
Caros leitores, 
Muito tempo passou desde Dezembro/2010 quando escrevi meu primeiro editorial para a revista Produção Online, ainda na condição de coeditor. Desde então, a revista avaliou aproximadamente 2000 manuscritos e, destes, publicou 408 artigos em 29 edições. O trabalho editorial na revista, que inclui a avaliação prévia (desk review) dos artigos, a escolha de revisores, bem como o acompanhamento das revisões e correções dos artigos, possibilita contato com pesquisas relevantes e atuais em todas as áreas da engenharia de produção. Milhares de horas de trabalho recompensador desde quando aceitei o convite para assumir esse desafio. Já saudoso do trabalho realizado, gostaria de informá-los que minha atuação editorial se encerra nessa edição, quando finalizo meu segundo período de 3 anos como editor da revista Produção Online, estritamente conforme as regras vigentes do Núcleo Editorial da ABEPRO (NEA). Não se trata de uma despedida, mas sim de uma mudança de responsabilidades e desafios, pois, nos próximos 3 anos, atuarei como Editor-chefe da revista Production (http://www.prod.org.br/). Espero continuar recebendo, agora na revista Production, seus melhores manuscritos, reportando objetivos desafiadores, métodos robustos e resultados relevantes de suas pesquisas científicas.
A quarta edição de 2017 da revista Produção Online contempla 15 artigos que abrangem as diferentes temáticas e abordagens metodológicas da engenharia de produção. O artigo de abertura aborda a análise dos elos produtivos (insumos, produção, beneficiamento e comercialização) em atividades de pesca artesanal através da aplicação do método de análise dos modos e efeitos de falhas (FMEA). O segundo artigo aplica o desdobramento da função qualidade (QFD) em um caso do segmento de vestuário infantil do setor têxtil brasileiro. O artigo seguinte relata os principais passos adotados na aplicação de kaizen em um fabricante de componentes industriais seriados, mais especificamente componentes metálicos para a indústria de equipamentos e máquinas de grande porte. O quarto artigo, a partir de informações de usuários de um aparelho automático digital de medir pressão arterial, validou sua segurança e praticidade, bem como propôs melhorias no produto e no manual de instruções. O quinto artigo avalia o uso de redes neurais artificiais para a análise da geração de eletricidade de um sistema fotovoltaico conectado a rede elétrica.
O sexto artigo identifica os tipos de variabilidade no processo de produção da alvenaria estrutural usando um padrão técnico de kit completo. O sétimo trabalho publicado analisa os resultados de imagens termográficas da superfície da pele de trabalhadores expostos a atividades com baixas temperaturas em um setor de cortes de frangos e compara com os limites de tolerância das leis e normas regulamentadoras de saúde e segurança nacionais. O artigo seguinte propõe um modelo dos custos de produção na empresa e no mercado, baseado na eficiência dos fatores de produção e nos custos de transação. O artigo nove revisa a literatura acerca dos parâmetros para avaliação de células de manufatura que utilizam a filosofia lean. O décimo artigo compara custos e benefícios do sistema construtivo de painéis sanduíche, moldados no local e reutilizando garrafas de politereftalato de etileno (PET) para compor o núcleo das paredes e lajes.
O próximo artigo aborda os fatores organizacionais internos que facilitam ou dificultam a inovação de produtos, identificados em um estudo de caso em uma empresa que desenvolve produtos usando o sistema ETO (engenharia sob encomenda ou engineer to order). O artigo doze constrói um panorama dos níveis de ruído para conforto acústico de ambientes de ensino com video display terminals no Brazil. Na sequência, o artigo treze estuda a persistência na variância e quebras estruturais nas séries de preços no setor de frutas. O artigo seguinte  analisa a cadeia de suprimentos de uma montadora automobilística que opera em regime completely knocked down (CKD), apresentando e discutindo as condicionantes operacionais que essa cadeia gera para as operações produtivas. Por fim, nosso décimo-quinto artigo aborda quais atributos podem impactar positivamente no nível de serviço de uma instituição de ensino.
O conteúdo dos artigos evidencia a crescente relevância científica e prática das pesquisas na área de engenharia de produção. A preocupação com a resolução de problemas reais, bem como a geração de relevante conhecimento científico, demonstram a contribuição que nossa área tem dado para a competitividade e o desenvolvimento sustentável do Brasil. Como sempre, esperamos que essa coletânea de artigos, que reflete o estado da arte da engenharia de produção, possa contribuir para o enriquecimento de seu aprendizado. 
Feliz Ano Novo! Desejo a todos uma ótima leitura! Até breve!
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Indicadores de Desempenho Editorial - Dezembro/2017
Número de artigos em avaliação: 91
Número de artigos em editoração: 29
Tempo médio entre submissão e aceite para publicação: 251 dias

Tempo médio para primeira resposta para autores: 20 dias
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